
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 2 年 1 月 24 日(金) 午後 3 時から 

    南郷健康福祉センター 

 

 

 

 

令和元年度 第１１回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和元年度教育委員会 第 11 回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和 2 年 1 月 24 日(金) 

午後 3 時から午後 4 時まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  黒木康英 迫元茂保 郷谷純一 

﨑村洋子 坂元由香  

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

生涯学習課長 

学校教育課学校教育担当監 

学校教育課長補佐兼管理係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   南郷健康福祉センター 

 

５ 傍聴者   1 名 

 

６ 開会 

【黒木教育長】 

「それでは、ただいまから令和元年度第 11 回日南市教育委員会定例会を始めさせ

ていただきます。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【黒木教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。それでは事務

局の方出席者の確認をお願いします。」 

 

【倉元部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

【黒木教育長】 

 「本日は傍聴、ありがとうございます。」 
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８ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【黒木教育長】 ※ 資料により、活動内容を報告   

 それでは、１２月１８日から本日までの教育長の活動で、主だったものを報告させていた

だきます。 

 

・まず、１２月２１日ですが、この日、創客創人シンポジュームが開かれました。数名の中

学生も参加していましたが、太田雄貴さんの講演は彼らにとっては、最もセンシィブな受け

止めができた話だったのではないかと思いました。市内３校の高校の発表は、振徳高校が学

科横断で取り組んだ実践をとおして、学科の特色を課題解決に生かす過程が印象に残りま

した。 

・１２月２４日は、コミュニティスクールの先進地視察を日向市教育委員会でさせて頂きま

した。導入までには、整理する課題があるわけですが、学校運営協議会を機能させるために、

職員会議と評議委員会、三者の相互関係については、明確にしておくことが必要と考えてい

ます。 

・１２月２５日、午前中「わかすぎ塾」、午後「子ども議会」が開催されました。午前中の

わかすぎ塾では、８月の研修で制服の在り方について問題提起がされましたが、その後、各

学校において協議がなされ、アンケートが実施されました。そのアンケート結果をもとに、

更に踏み込んだ協議がなされました。ちなみに、アンケート結果は、今回１０７３名の生徒

の内、制服を考え直す必要があると答えた生徒が、７６㌫、必要ないと答えた生徒が２４㌫

でした。この結果、今後日南市の全中学校について、制服の検討が必要との立場で、現場に

下ろしたいと考えています。詳細については、アンケートの集計をごらん頂きたいと思いま

す。また、午後の「子ども議会」では、この制服に関する問題を中心に、宮崎国体における

宿泊先の確保、かんぽの宿の閉館、教育では教育機器の導入について、災害への備え、など

多岐にわたる質問がなされました。委員の皆様も、何か感想がありましたらお聞かせ下さい。 

・１２月２６日、商工会議所の渡邊会頭と日南市就労支援ソリューションの設立について、

基本的なことを説明させて頂きました。会頭には、本会の副会長を引き受けていただき、感

謝しております。今後、事務方の具体的な支援の在り方など整理していく必要があります。 

・１月１日、飫肥小学校で新年を迎えました。 

・１月７日、プロジェクト会議を開きました。この会議では、コミュニティスクールに向け

ての準備の進捗や日南市就労支援ソリューションの設立、学校関係者評価の在り方、学力向

上対策等について確認をさせて頂きました。また、小学校の教科書改訂に伴う教師用指導書

の購入について検討の余地があることも確認しました。翌日の校長会では、これらの内容に

ついて、校長に周知しました。 

・１月９日と１０日、フィードバック（校長）を行いました。校長には、真摯な学校経営の

お礼と反省を生かした次年度の学校経営をお願いしたところです。 

・１月１２日、令和最初の成人式が行われました。他県で見られるような混乱もなく、自ら
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の責任とふるさと日南を改めて考える機会になったのではないかと思いました。 

・１月１４日、第２回目の九州歴史まちづくりサミットが開催され、１１町市の首長等が出

席されました。九州大学の高尾准教授の基調講演やパネルディスカッションが行われ、﨑田

市長は、古民家や歴史的に価値の高い施設の利活用について、本市の取り組みを紹介しまし

た。それにしても、各町市、素晴らしい歴史的風致の町並みを所管されていることに感動し

ました。 

 その日の１９時から辻さんの講演会は、出来るだけ多くの保護者で会場を埋めたかった

のですが、残念ながら、私達の危機感は役員以外の保護者には届かなかったようです。 

・１月１６日、日南高校の未来戦略課研究発表会に参加しました。もう一つ踏み込んだ研究

もできるのかなと思いつつも、年々その内容は充実してきています。今年度は、「とある高

校生達の農業改革」が市長賞を受けました。耕作放棄地を買い取り会社組織でＩＴと農業の

ハイブリッド化をはかり若者の就農を促そうとする提案でした。ちなみに、私は、日南市に

おいて１日の内、一人あたりが排出するゴミの量が全国平均より多いことに着眼した、「ご

みを減らすためには」を一番に押しました。 

・１月２０日、この日は東郷小中学校とくろしお支援学校との交流活動参観になっておりま

したが、全員協議会が入ったために委員の皆さんに参加頂きました。感想等お聞かせ下さい。

尚、この日の全協は、飫肥由緒施設等の今後の利活用について方針を示したことと、新庁舎

建設について、懸案となっていたことの説明や質問に答えるものでした。 

・１月２２日、日南市就労支援ソリューションの設立について記者発表をさせて頂きまし

た。これも、昨年のふれあいコミュニケーションの開催がきっかけで、ここまでもってくる

ことができました。 

・１月２３日、恒例の新春子どもの声を聴く会は、最優秀に吾田小学校渡野さんと北郷中学

校久島くんが選ばれましたが、どの発表も聞き応えがありました。 

 そして本日、午後の健康増進課との意見交換はいかがだったでしょうか。以上で報告を終

わります。 

  

（２）委員活動報告 

  【迫元委員】 

  日向市教育委員会への訪問については、各市町村それぞれの実態があって、その実態

に応じた取組をされているなと感じましたので、日南は日南がこれまで取り組んできた

事業を生かしながら、取り組んでいくといいのではないかと感じました。 

成人式については、厳粛な式が行われたと思います。態度も良かったと思います。車椅

子の対応もされていて、新しい対応を感じました。誓いの言葉もしっかりしていて、若者

に対する頼もしさを感じました。 

東郷中とくろしお支援学校の交流参観については、グループを作って、非常に仲良くな

って支援学校の子どもたちをリードし、交流という目的が果たされている思いやりのあ

る子どもたちの姿を目にすることができて良かったと思います。 
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【郷谷委員】 

日向市への研修は、今後の参考になるような研修で良かったと思いました。 

東郷中とくろしお支援学校の交流参観は、非常に温かみがある雰囲気で賑やかに行わ

れていました。 

【﨑村委員】 

  成人式ですが、今年は登壇しなくて良かったので、後の方から全体を見させていただ

きましたが、すごく良かったです。目線が違うとこんなに違うのだなと思いました。保護

者の方も一生懸命見てくださっていました。 

東郷中とくろしお支援学校の参観ですが、すごく仲が良くて驚きましたが、先生に聞く

と、以前から交流をしているのですよと話されていました。東郷中の生徒たちが優しく、

すごく感動しました。 

新春子どもの声を聴く会は、発表がどの学校の子どもたちも上手になったなと思いま

した。内容も素晴らしかったので、審査員の先生達も大変だっただろうなと思いました。 

【坂元委員】 

１４日にあった辻先生の講演会についてですが、参加された保護者から、ＣＤか何かに

して、家庭教育学級の保護者が集まる時間に各学校で観られるようにするといいのでは

ないかという意見がありました。 

私も今度、宮崎で県内の家庭学級員さんが集まる会があるので資料を配布して、周知し

ていきたいと思います。 

 

９ 前回の議事録承認 

第１０回の議事録について了承 

 

１０ 議題について 

 

協議１ 令和２年度教育基本方針について 

         

（甲斐担当監） 

 

 

 

 

 

（黒木教育長） 

 

  １２月の定例教育委員会で一度お示しさせていただきまして、委

員の皆様からその後、気付かれたことなどをＦＡＸ等でいただきま

した。ありがとうございました。 

  そこを踏まえて修正した部分を中心に、本日は説明させていただ

きます。 

令和２年度教育基本方針について説明。 

  また、見ていただいて何かありましたら、連絡をいただけるとあ

りがたいと思います。 

これについては、よろしいですか。 
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協議２ 重点戦略プラン（教育関係）について 

         

（高妻補佐） 

（黒木教育長） 

 

 

 

 

 

  重点戦略プラン（教育関係）について説明。 

  何か質問はありませんか。 

  今、教育委員会でこの５年間で取り組む教育大綱を作っています。

日南市教育振興基本計画というので、令和２年から令和６年度まで

の教育を、この５年間でどのようにしていくかというのがまとめて

あります。３月の教育委員会では冊子で配れるのではないかと思い

ます。 

 

１１ 報告 

（１）市議会定例会報告について（１２月議会）  

 

（倉元部長） 

（黒木教育長） 

 

  市議会定例会報告について（１２月議会）説明。 

  何か、質問、ご意見等はありますか。 

   

 

１２ その他 

（１）２月行事予定について 

（２）第１３回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和 2 年 2 月 20 日（木)  午後 3時から 

  ② 場所 北郷農村環境改善センター 

 

１３ 閉会 


